美国西部快线高铁等三大项目开启中美经济合作新里程

中美将首次合作建设经营 美国西部快线高铁

国国家主席习近平访美前夕, 备受关注的 中美经济合作率先亮出三项重要成果,让 下周即将开启的一系列中美经贸洽谈活动 引发更多期待。



大吉林网 www.dajilin.com

中央财经领导小组办公室副主任舒国增 17 日在北 京举行的新闻通气会上说,目前中美双方已在美国西部 快线高铁项目、中美共同开发非洲清洁能源项目以及中 美建筑节能基金项目取得实质性进展。舒国增说,经贸 合作是此次习近平主席访美的一项重要议题。

此次亮相的三个合作项目中,美国西部快线高速铁 近次元怕的三十百日 (2011) ,入二十二 (2011) 路项目无疑是一大亮点。尽管此前双方就透露出合作意 向,但具体进展一直未曾披露。舒国增介绍,该项目是响

应两国元首开展中美经贸务实合作的共识, 由中国铁路 总公司牵头的中方联合体与美国西部快线公司合资建设 美国西部快线高铁。项目已谈判多年,得到很多政治家、 政府官员和企业家的关心和支持。

中国铁路总公司副总工程师杨忠民透露, 企业组成的中方联合体已在美国注册成立了中国铁路国 际(美国)有限公司,并已于9月13日与美国西部快线公 司就组建合资公司在美国拉斯维加斯签署协议。中国铁 路国际公司董事长杨忠民表示,该项目是中国在美国首个系统性合作的高铁项目,是中美经贸合作的重大基建 项目之一,对中国铁路"走出去"具有特殊意义。据介绍, 美国西部快线高速铁路全长 370 公里,将内华达州南部 与加州南部连接起来。美国西部快线公司 17 日消息说, 该项目初始投资1亿美金,目前双方已经紧锣密鼓开展 包括确定融资计划在内的相关工作,预计工程于 2016 年 9月底开工建设

除了铁路项目,首次亮相的中美建筑节能基金项目 被视为落实中美两国元首关于应对气候变化共识的重要 举措。舒国增介绍,在中央财办和美国保尔森基金会的 共同推动下,中美相关企业正在发起成立中美建筑节能 基金,投资于中国的建筑节能项目。据透露,目前基金规 模尚在确定中。此次亮相的三大项目中,中美共同开发 非洲清洁能源项目是双方加强节能领域合作的又一成 果。舒国增介绍,该项目由中国机械设备工程股份有限 公司与美国通用电气公司共同开发,双方已于9月16日 在北京签署战略合作备忘录,将共同开发非洲地区的清 洁能源项目。

教育部出合"艺术教育"的三个办法 确定全国102个中小学艺术素质测评试点

艺术素质测评将纳入学生综合素质档案

教育部目前出台《中小学生艺术素质测评办法》《中 小学校艺术教育工作自评办法》《中小学校艺术教育发展 年度报告办法》,同时确定全国102个中小学艺术素质测 评试验区,要求试点实施中小学生艺术素质测评,并将其 纳入学生综合素质档案。

分析人士指出,加强艺术教育是提升学生综合素质 的重要组成部分,但从事艺术测评涉及具体操作方法,需 要进一步完善政策、强化管理,并规范艺术培训市场。

艺术素质测评结果 纳入学生综合素质档案

测评办法明确要求, 今后初中和高中阶段学生艺术 素质测评结果将作为学生综合素质评价的重要内容;学 校要如实记录每一名学生的艺术素质测评结果, 纳入学 生综合素质档案; 学生艺术素质测评的依据是学生的写 实记录、成绩评定,同时参考教师评语、学生互评、自我评价等。"建立中小学艺术教育测评制度,是检验学校艺术 教育成果的重要手段,是改进和加强学校艺术教育工作 的重要依据。"教育部体育卫生与艺术教育司负责人指出,研究和出台"三个文件",填补了艺术教育评价制度的 缺失,对于全面提高学生的审美素养、促进学生全面健康 成长,意义重大

办法中提出社会艺术考级、艺术竞赛的等级名次证 书等不能直接作为艺术特长测评的依据。但记者采访发 现,测评办法在一定程度上促进了学生在艺术培训的积 极性。武汉市水果湖二小学生家长刘女士说,孩子从小熏 陶些艺术气质,对成长有利,针对艺术测评和将来高考改 革的需要,自己会尽可能根据孩子的特长和兴趣为孩子 选择艺术培训课程。

"将艺术素质测评跟升学挂钩,会不会让孩子刚从 '学科补习班'中解救出来,又走进'艺术培训班'?而且艺 术培训的成本更高。"武汉市洪山区梨园小学学生家长杜 女士担心地说。

据了解,艺术教育投入不菲,以武汉为例,通常的钢 琴、小提琴 1 对 1 学费每 45 分钟 150 元左右,且会随着 孩子级别提升价格上涨,名师更为昂贵;围棋小班授课每 次约 100 元, 画画小班授课每次约 200 元。许多知名老师 和机构都是满员,需要老学员或者熟人推荐才能加入。

完善测评细则 堵住相关漏洞

教育专家指出,艺术教育是基础教育的重要组成部 分,首先要引起学校方面的重视,将其摆在一定位置,切 实予以保障;其次还要制定相关的操作细则,保证测评落 到实处。"一方面,对学生艺术素养的评价要更科学、更全 面,另一方面,要倡导家长客观看待和发掘孩子的艺术潜 力。良好的艺术修养是获益终身的,不仅仅是为了升学,也 是自我完善的需要。"上海优贝恩少儿教育校长刘荔说。

刘荔指出,许多年来,学校对美育的重视程度不够,将音乐美术等科目称为"副科",今后要加大教改步伐,在减轻学生课业负担的同时,进一步提高艺术教师的水平 和地位,促进中小学艺术教育的发展。

据分析,为了提升艺术教育水平,有必要鼓励有资质 的艺术培训机构与中小学合作,在学校开办艺术兴趣班,辅导学校艺术团,加强培训中小学艺术专业师资等,帮助 发现和培养有艺术天赋的孩子,避免收费过高成为-孩子学习艺术的拦路虎

沈阳市浑南一中团委书记张宁等表示,实施艺术测 ,到底应该按照什么样的标准,希望教育部门出台更加 具体的细则,并堵住相关漏洞,不给权力寻租留下空间。 专家认为,要淡化艺术教育的功利色彩,招生加分只是检 验学习成果的一种手段,如果忽略审美而过于偏重技艺, 就会让孩子学得不快乐,也偏离了艺术教育的宗旨。

艺术培训升温 警惕市场乱象

"对学生艺术素质进行测评,可能会拉动艺术培训市场的需求。"北京市海淀区校园舞蹈文化艺术培训学校校长徐敏贤说,一些培训机构为了吸引学生及家长花钱培训,宣传"3个月保证学生考级成功",对学生进行填鸭式 教育,应付考级。跟这样的培训机构学习舞蹈,基本功很 差,走起路还驼背

"提升艺术素养的关键是让孩子多了解、多观察、多 表现,而一些培训班不是启发孩子观察能力、感受能力, 而是千篇一律地去追求等级证书。"上海理工大学出版印 刷与艺术设计学院副院长姜君臣说。

北京精英教育传媒研究院副院长石磊说,艺术考级 把孩子简单、生硬地局限在一个框子内,过早地束缚了他们的艺术发展领域,这样不利于美的教育。有些艺术培训过度追求商业利益。"只要参加一个比赛,交报名费了我 就给你证,还可以出国比赛、汇演,一个人好几千块钱。 ·名业内人士表示

鉴于一些艺术培训教材、教育方法、教师队伍等良莠 不齐,一些培训机构处于私下办班、无人管理的状态等现象,沈阳白杨艺术教研室负责人白杨建议,教育主管部门 应该启用科学的教材和教育方法等加以规范, 对培训机 构从业人员进行资格认证和定期考评,以保证艺术培训 的质量。 (据新华社)

我国启动领导干部 自然资源资产离任审计

记者从17日举行的国新办发布会上获悉,作为加 强生态文明建设的一项重要改革举措, 对领导干部实 行自然资源资产离任审计。从 2015 年起启动审计试 点,逐步扩大试点范围。从2018年开始形成经常性审 计制度

审计的主要对象是地方各级党委、政府主要领导 干部,审计试点涉及的重点领域包括土地资源、水资 源、森林资源,以及矿山 生态环境治理、大气污染防治 等领域, 重点针对被审计领导干部任职期间履行自然 资源资产管理和生态环境保护责任情况开展审计

(据央视)

我国确立打拐解救儿童 **查找生父母相关机制**

中国民政部 17 日在北京举行全国打拐解救儿童 寻亲公告平台筹备情况通报会时表示,该部会同公安 部确立打拐解救儿童查找生父母相关机制,给长期查 找不到生父母的打拐解救儿童一个家。

由于中国缺少长期查找不到生父母的打拐解救儿 童收养的相关规定,此类儿童难以回归正常家庭健康 成长。为解决此问题,近日民政部、公安部联合制发了 《民政部 公安部关于开展查找不到生父母的打拐解救 儿童收养工作的通知》,为推动打拐解救儿童回归家 庭、维护打拐解救儿童权益提供了政策依据。

《通知》确立了打拐解救儿童查找生父母相关机 制,规定儿童失踪后,公安机关要立即出警处置并立案 侦查,迅速启动儿童失踪快速查找机制,充分调动警务资源,第一时间组织查找,并及时免费采集失踪儿童 母血样录入全国打拐 DNA 信息库。对于打拐解救儿童 公安机关要一律采集打拐解救儿童血样, 检验后录入 全国打拐 DNA 信息库比对,寻找儿童的生父母

同时, 社会福利机构或者救助保护机构在接收打 拐解救儿童后,要在报纸和全国打拐解救儿童寻亲公 告平台上发布儿童寻亲公告。从儿童被送交社会福利 机构或者救助保护机构之日起满 12 个月,公安机关未 能查找到儿童生父母或其他监护人的,应当向社会福 利机构出具查找不到生父母或其他监护人的证明。社 会福利机构收到证明后,对于符合收养条件的儿童,才 能进行国内送养。

《通知》明确了打拐解救儿童收养关系解除问题, 规定收养人、送养人(社会福利机构)和公安机关在办理 收养登记时要签订收养协议,约定如被收养儿童的亲 生父母查找到儿童并提出抚养请求, 收养人保证配合 公安、社会福利机构等开展相关工作。如其亲生父母符合继续抚养的条件,收养人应当与社会福利机构共同 到民政部门办理解除收养关系登记。 (据央视)

天津官员仿照"水立方" 建 1200 平私人会所

纪委通报称其疯狂敛财恣意妄为

日前,经中共天津市委批准,中共天津市纪委就天 津市人大常委会原委员、滨海新区人大常委会原主任 张家星严重违纪违法案发出通报。通报指出,张家星是一个在担任党政机关"一把手"期间,大搞权钱交易、疯 狂敛财,支持和放任家族经商敛财牟利、与民争利的典 型。经市纪委常委会研究并报市委批准,给予张家星开 除党籍、行政开除处分,将其涉嫌违法犯罪问题及线索 移送司法机关处理。

此外,经中共天津市委批准,中共天津市纪委就天 津市滨海新区中心商务区管委会原党组书记、副主任 王政山(正局级)严重违纪违法案发出通报。通报指出, 王政山在担任原塘沽区副区长、滨海新区中心商务区 主要领导期间,无视党的纪律,践踏党的规矩,以权力 为纽带、以利益为黏合剂,与不法商人结成"小圈子", 大搞权钱交易、利益输送。特别是临近退休,为保证退 休后继续过上安逸享乐的生活,王政山疯狂敛财、恣意 妄为,用索贿钱款订购豪华庭院式别墅,依水建造私家 花园;仿照北京奥运"水立方",违法建造地下、地上共 三层、建筑面积 1200 余平方米的私人会所。内设游泳 池、健身房、网球场、餐厅、烧烤台、花圃,配备进口高档 红木家俱,奢靡享乐到了疯狂地步。经市纪委常委会研 究并报市委批准,开除王政山党籍,将其涉嫌违法犯罪 问题及线索移送司法机关处理。

(据中纪委监察部网站)